
最新幼儿园小班春节活动策划方案及反思
(实用7篇)

为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。方案的制定需要考虑各种因素，包括资源的利用、时
间的安排以及风险的评估等，以确保问题能够得到有效解决。
以下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家
阅读。

幼儿园小班春节活动策划方案及反思篇一

活动主旨：

每年农历的正月十五，春节刚过，迎来的就是中国的传统节
日——元宵节。按中国民间的传统，人们要点起彩灯万盏，
以示庆贺。出门赏月、燃灯放焰、喜猜灯谜、共吃元宵，合
家团聚、同庆佳节，其乐融融。通过元宵这一传统节日，揭
开中华民族传统习俗的神秘面纱，借助各类课程与活动的整
合，让学生了解中国的传统节日风俗，传承中华民族的悠久
文化。

活动目的：

1、让学生了解一些元宵节的传统风俗。

2、让学生了解一些元宵节的文化背景。

3、通过学生的动手参与，学会一些民俗技艺，加深对传统节
日的感性认识。

通过亲子游园活动体验过节的热闹气氛，玩中乐，玩中学。



一、扮时钟

游戏规则：

1、在白板或墙壁上画一个大的时钟模型，分别将时钟的刻度
标识出来;

4、可重复玩多次，亦可有一人同时扮演时钟的分针和时针，
训练表演者的判断力和反应能力。

二、循环相克令

游戏规则：全体同学分成2组，每次每组出一个代表比赛，赢
的一方继续留在台上进行下一场比赛，输的一方下台，派组
里第二个选手和留在台上一方的同学继续比赛。以此类推，
最后留在台上的一方为优胜方。

方法：令词为“猎人、狗熊、枪”，两人同时说令词，在说
最后一个字的同时做出一个动作——猎人的动作是双手叉腰;
狗熊的动作是双手搭在胸前;枪的动作是双手举起呈手枪状。

双方以此动作判定输赢，猎人赢枪、枪赢狗熊、狗熊赢猎人，
动作相同则重新开始。

三、官兵捉贼

游戏规则：

用具：分别写着“官、兵、捉、贼”字样的四张小纸

人数：4个人

方法：将四张纸折叠起来，参加游戏的四个人分别抽出一张，
抽到“捉”字的人要根据其他三个人的面部表情或其他细节
来猜出谁拿的是“贼”字，猜错的要罚，有猜到“官”字的



人决定如何惩罚，由抽到“兵”字的人执行。

四、拍七令

游戏规则：

人数：无限制

方法：多人参加，从1-99报数，但有人数到含有“7”的数字或
“7”的倍数时，不许报数，要拍下一个人的后脑勺，下一个
人继续报数。如果有人报错数或拍错人则受罚(表演一个节目
或学个动物叫声)。

五、开火车

游戏规则：

人数：两人以上，多多益善

方法：1、在开始之前，每个人说出一个地名，代表自己。但
是地点不能重复。

2、游戏开始后，假设你来自北京，而另一个人来自上海，你
就要说：“开呀开呀开火车，北京的火车就要开。”大家一
起问：“往哪开?”你说：“上海开”。那代表上海的那个人
就要马上反应接着说：“上海的火车就要开。”然后大家一
起问：“往哪开?”再由这个人选择另外的游戏对象，
说：“往某某地方开。”

3、如果对方稍有迟疑，没有反应过来就输了。

六、成语接龙

根据指定的字说一个成语，第一个成语的尾字为第二个成语
的首字，一直接下去，哪个组用最少的词接回第一个成语的



首字为胜。

七、报纸拔河

概要：在报纸上挖两个洞来进行拔河的游戏

道具：旧报纸

方法：1、在报纸上挖两个人头大小的洞;

2、2人对坐各自把报纸套上脖子进行拔河(站着拔亦可);

3、报纸破裂离开脖子的一方输。

注意事项：不可以用手去拉。

八、石头剪子布

游戏规则：

用具：报纸

人数：两组，每组4人

方法：1、每组3人站在一张报纸上

2、每组出1人进行“石头剪子布”的划拳

中国主要的民俗节日知识问答

活动规则：

全体同学分成2组，每一题每个同学均可举手抢答，答对相应
的组加十分，答错不扣分，由对方组同学回答，答对加10分;
然后进行下一题的抢答，最后分数多者队为优胜。



幼儿园小班春节活动策划方案及反思篇二

一、活动时间：

20__年__月__日

二、活动场地：

__县师范附小操场

三、参加人员：

全所职工及其家属

四、活动内容和具体安排：

(一)投篮活动

选定半块篮球场，男士以罚球线为准，女士以罚球线前一米
的距离为准进行投篮，每人投篮次数5次，每投中一次获得一
张奖券。

(二)家庭接力往返跑

画出50米长的平行跑道，以每个职工家庭为单位派出一男一
女作为一组，每次6组选手参加，每一组的男士站在50米跑道
的起始端，女士站在50米跑道的终端，进行接力往返跑。每
组评一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名，并分别发给三
张、两张、一张奖券。

(三)慰问退休、困难职工

为体现集体温暖，切实关心退休、困难职工的家庭生活，行
政、支部、工会领导将一同慰问退休、困难职工，与他们座



谈、交流，了解并切实解决他们的困难，为他们送去节日礼
品。

(四)集体晚宴

单位领导、职工及其家属将一起共进晚宴，在欢声笑语中共
同感受浓浓的节日氛围，共同迎接又一个崭新的春天。

五、经费预算：3万元

六、活动要求：

1、办公室做好活动场地联系、活动器材准备、安排裁判人员。

2、全所职工及其家属积极参加。

3、体育活动以娱乐为主，不能在活动中发生任何不愉快。

企业春节活动策划方案4

一、慰问时间：

20__年2月4日—2月12日

二、慰问目的：

1、常规慰问活动,给受助孩子及家庭送温暖。

2、了解受助学生生活、学习情况及所需及受助家庭生活情况。

3、与受助学生和家庭沟通、联络感情。

三、慰问安排：

(一)艾滋家庭慰问设4个大组，具体工作由组长负责



组长分别为：__、__、__、__、___、___、__、___

四、慰问支出：

1、慰问品：食用油、米、慰问金、文具，由协会统一支出，
具体负责：__、__、___。

2、慰问车辆补助：按照规定的标准补助。

五、注意事项：

1、请组长联系会员，确定慰问的具体时间、交通工具等，原
则上熟悉地点的会员作向导。

2、参加慰问的会员统一穿着义工服，挂义工牌。

3、组长指定人员负责收集慰问中的照片记录或文字记录，发
送到__的qq邮 箱。

六、请参加慰问的组长、会员们注意安全第一的原则，不要
超载和超速。

本次慰问活动坚持从实际出发，从困难党员需要出发，统筹
安排、注重实效。活动开展中，大力宣传党的方针政策，进
一步健全完善了党内关怀、激励和帮扶等长效机制，注重为
困难党员、老党员办好事、办实事，帮助他们解决燃眉之急，
让他们切实感受到党组织的关怀，度过一个温暖、祥和的新
春佳节。

幼儿园小班春节活动策划方案及反思篇三

1、加强家庭和幼儿园的联系，增进孩子、老师、家长和同伴
之间的感情，在活动中体验新年的快乐。



2、在娱乐中能充分体验老师、家长和同伴的爱，能在同伴和
家长面前大胆地表达自己的愿望，积极参与活动。

各种奖品，有一些糖果。

星期六下午二点开始。

三楼音乐厅。

一、引起幼儿活动的兴趣

以简单的几句话引出：过几天就是元旦了，小朋友又要长大
一岁了，今天，我们和爸爸妈妈爷爷奶奶一起来庆祝，希望
小朋友和各位家长积极的参加。

二、亲子游戏

(1)袋鼠妈妈

准备：布袋，海洋球。

目的;培养投掷能力和合作能力，活跃气氛

玩法：家长扮袋鼠妈妈套在一只大口袋里，孩子扮小袋鼠往
妈妈的大口袋里仍果子(海洋球)，看看谁仍得多，那组就胜
利得奖品。

(2)踩气球

准备：各种已经吹好的气球。

目的：培养灵活性和敏捷性。

玩法：把气球系在各人的小腿的根部，互相踩对方的气球，
在三——五分钟内以腿上的气球数多的为胜。



(3)贴五官

准备：正面是大人的脸，背面是娃娃脸，准备四到六张。

目的：进一步明确五官的正确位置，能听了指令进活动。

玩法：先是孩子贴五官，大人举脸谱用话指挥孩子进行贴五
官的活动;再换孩子举脸谱，大人贴五官。

(4)二人三足

准备：绳子

目的：培养协调能力和平衡能力。

玩法;用绳子系在一个大人和一个孩子的腿上，比那一对先走
到终点。

(5)抬新娘

目的：培养三人的合作能力。

玩法：两个家长双手交叉托起孩子，快速地向前走，拿到奖
品往后走，在一分钟内看谁拿到的奖品多为胜。

在活动的过程中穿插班级准备的文艺节目，有表演唱，诗歌
朗诵等活动。

三、活动尾声

1、放《新年好》的音乐，老师、家长和孩子一起唱歌，结束
活动。

2、在活动结束时可以放《秧歌舞》的乐曲，大家共同活动。



幼儿园小班春节活动策划方案及反思篇四

1、听故事，感受新年里快乐的气氛。

2、了解新年习俗，参与新年活动。

3、会向他人送上礼貌的问候语祝福。

4、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

5、知道节日时人们主要的庆祝活动。

1、幼儿操作材料。

2、新年贺卡、新年图片、春联、压岁包。

1、欣赏故事《新年送祝福》理解故事情节。

（1）故事里都有谁呢？

（2）过新年了，小狗和小猫准备去找谁呢？

（3）他们找到小兔了吗？大家在一起做了什么？

（4）小猫、小狗和小兔之间是怎样送祝福的？他们说了些什
么？

2、师生一起欣赏新年图片，围绕新年语题展开讨论。

（1）过新年的时候我们都会做些什么事情呢？

（2）新年的时候可以玩什么游戏？吃什么好吃的食品？做哪
些有趣的事情？

（3）小牛的烦恼解决了吗？谁都给他帮助了？这究竟是怎么



回事？

3、参观新年贺卡、春联和压岁包，幼儿说说它们的用途。

（1）展示漂亮的新年贺卡，欣赏上面的图画，老师朗诵里面
的祝福话语。

（2）和幼儿一起给班级门口贴春联，将上面祝福的话语解释
给幼儿听。

4、引导幼儿思考，如何送上新年祝福？

（1）小朋友可以怎样给家人送上祝福？

（2）在小朋友接受别人祝福的时候应该如何表示感谢呢？

5、大家同唱一首歌《新年快乐》。

活动延伸为家人制作新年贺卡。

过年是孩子最喜欢、最兴奋的事情。所以在活动一开始的谈
话部分，幼儿就十分投入，兴致很高。表现出浓厚的兴趣，
迫不及待地讲述自己过年时所经历的事情。而我好像是作为
一名资料补充员的身份，当幼儿讲到一个什么事情引起其他
孩子的共鸣时，我就在展示台上出示图像、图片等，加上幼
儿和我的共同讲解，使中国过年时传统风俗在幼儿面前展露
无遗。使幼儿对中国传统文化有了更深刻的了解。这些操作
活动真真切切地展示在幼儿面前时，幼儿的兴奋达到了**。
从活动效果来看，幼儿动手能力很强，做出了许多精彩的东
西。将民间美术欣赏与特定的节日结合起来，幼儿比较能够
理解其中的含义。再让幼儿进行手工操作，就能达到很好的
效果。同时，解决了幼儿园手工难教的问题。



幼儿园小班春节活动策划方案及反思篇五

制作新年贺卡

1、学习用多种方式制作新年贺卡。

2、初步了解新年贺卡的用途，会用基本的新年祝福语。

3、喜欢参与手工活动，感受活动的.乐趣。

各种新年贺卡的封面、绘画用的各种材料、不织布、背景音
乐等。

活动过程：

（一）、欣赏新年贺卡，激发幼儿参与活动的兴趣

教师出示新年贺卡，幼儿观察，引导幼儿了解制作新年贺卡
的意义。

（二）、制作新年贺卡

1、请幼儿说一说都要送给谁新年贺卡，为什么？

2、你想怎样设计你的新年贺卡。

3、幼儿制作，教师巡回指导。

（三）、互赠新年贺卡

幼儿将自己制作的新年贺卡送给要送的人，教师提醒幼儿送
贺卡的时候向对方说一句新年祝福语（在此环节教师播放背
景音乐）

教师可投放一些手工材料，引导在区域活动时还可以继续制



作各种新年贺卡，另外还可激发幼儿制作一些关于新年的手
工摆件，如：鸡年的各种吉祥物、新年灯笼、烟花炮竹等。

幼儿园小班春节活动策划方案及反思篇六

活动目标：

认知方面：

1、新的一年是20__年，是_年。

2、过年时要敲锣打鼓放鞭炮，家家挂福字，贴窗花，挂彩链、
彩旗，放气球等。

3、过了新年，又长大了一岁。

4、让幼儿了解新年的由来，感受新年欢乐的气氛，一起欢度
新年。

语言方面：

1、能把新年看到的喜庆景象，大胆地用简短的语言说给周围
的人听。

2、能积极参与环境创设，并把自己的作品介绍给他人。

3、丰富幼儿的词汇，会说简单的祝福语，收到礼物时说谢谢
等。

动手方面：

1、引导幼儿参与集体活动，发展幼儿的动手操作能力。

2、通过操作活动，体验与老师、同伴合作成功的乐趣，培养
幼儿初步的集体荣誉感。



教学重难点：

1、让孩子们感受一下我国传统文化、民间习俗。

2、能把新年看到的喜庆景象，大胆地用简短的语言说给周围
的人听。

3、引导幼儿参与集体活动，发展幼儿的动手操作能力。

活动准备：

1、布置“过年啦”主题活动墙。

2、制作彩旗、彩链、鞭炮、贺年卡等。

3、发动家长带一些布置环境的材料(气球、灯笼、中国结、
福字等)。

4、剪贴窗花，布置喜庆的走廊。

活动过程：

歌唱：新年好儿歌。

韵律活动：敲锣打鼓放鞭炮。

手工活动：粘贴彩链、彩旗。

制作：鞭炮、贺年片，师生共同布置喜庆的新年环境。

庆新年：和大班哥哥姐姐共庆新年。

1、看大班哥哥姐姐表演节目。

2、和大班哥哥姐姐找朋友。



3、互送礼物。

4、说祝福语。

5、给爸爸、妈妈送贺卡，说祝福语

教学反思：

新年是我们中华民族的传统节日，是新的一年的开端，我们
根据小班幼儿的年龄特点和兴趣需要，设计了这一主题活动。
为了给孩子们的活动创造一个宽松的环境，让每个幼儿都有
机会参与尝试，在活动设计的过程中，我们主要从“认识新
年——迎接新年——庆祝新年——长大一岁了”四个环节入
手，通过组织谈话、歌曲和儿歌来加深幼儿对新年的认识与
了解;通过亲手布置活动环境、制作新年贺卡进一步为迎接新
年做准备;以开联欢会的形式庆祝新年，体验新年到来的喜庆
气氛;最后以谈话形式使幼儿懂得长大一岁了的意义。


